
V soboto 5. junija 1976 sta na poročnem uradu v Ljublja-
ni podpisala listino o 50-letnem skupnem zakonskem življe-
nju upokojenca Marija in Anton DEZMAN iz Sbstrega, Litij-
ska c. št. 363.

Prav tako pa sta ta dan praznovala 50 let skupnega življe-
nja tudi zakonca Marija in Andrej ALIČ iz Sostrega, Sostrska
ulica štev. 25/B, z razliko, da na magistratu nista podpisala
listine, bojda zato, ker je bila Marija maice preveč sramež-
Ijiva.

Jubilant Anton DEZMAN se je rodil 6. februarja 1900 v vasi Češ-
njice, v številni siromašni družini. Zaradi pomanjkanja sredstev za
preživljanje je moial Tone že kot otrok od doma in si samostojno
služiti kruh. Kasneje je dobil delo v predvojnih tovarnah, nazadnje pa
je s 42-Ietnim pokojninskim stažem kot delavec Papirnice Vevče leta
1956 piejel odločbo za zasluženi pokoj.

Jubilantka Maiija DEŽMAN se je rodila 16. decembra 1902 v
Sostrem, v družini priložnostnega tesaija, vkateri je bilo kar 8 otrok.
Zato je morala še majhna od doma za deklo, da je sebi in svojim
mlajšim bratcem prislužila prepotrebnega kruha; delala je po 16 ui
dnevno tudi po ljubljanskih tovarnah, potem pa, ko so prišli otroci, je
morala ostati doma. Zaradi neprekinjenega sodelovanja z CF od leta
1941 je zaslužila borčevsko pokojnino. Zdaj živita z možem doma v
zadovoljstvu.

Življenjska pot naših jubilantov ni bila lahka. Enaka kruta
usoda je mučUa oba. S težavo sta si našla življenjsko zato-
čišče ždaj tu zdaj tam. Ko sta se našla v enakih usodah, se je
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med njima razvila ljubezen in 6. junija leta 1926 sta se vzela.
Marija je ostala doma, Tone paje pridno in delavno skrbel za
štiri otroke — dve hčerki in dva sina. Ltoda pa se je poigrala
tudi z njunimi otroki. Sin Metod je umrl še čisto majhen,
drugi sin Ciril je komaj končal osnovno šolo, ko je že leta
1943 prijel za puško, dne 17. oktobra 1943 pa je daroval
svoje mlado življenje kot kurir Levstikove brigade: zločinska
belogardistična puška ga je pokončala tik šole, katero je do
nedavnega obiskoval. H5i Slavka se je že leta 1941 povezala
z CF in sodelovala kot kurirka. Ufiovci so jo zapisali in jo
prvič odgnali na morišče, toda zaradi pomanjkanja dokazov
so jo morali izpustiti. Nijmlajša hči Maksa je bila zvesta
svojim staršem in jih pridno ubogala. Na tej trnovi poti sta
bila Tone in hči Slavka v septembru 1. 1944 aretirana od
domačih izdajalcev in odpeljana v nemška uničevalna tabo-
rišča Dachau in VVuertzen, od koder sta se k sreči vrnila živa
domov. Zakonca DEŽMAN sta bila vseskozi od leta 1941
zvesta sodelavca CF. Kljub sila težkim razmeram je bila pri
njihovi hiši stalna partizanska javka TV-2. Marija je kljub
številnim zasledovanjem in premctavanjem njihovega bor-
nega imetja vztrajala do konca in spretno skrivala dokaze o
delu za QF in partizansko javko. Tako se je - z izjemo za
sina Cirila - vse srečno končalo in po vojni so spet srečno
zaživeli ter se lotili povojnih akcij, ki jih je terjala obnova in
utrjevanje pravkar pridobljene Ijudske oblasti. Veliko je še
tega, kar bi bilo o družini DEŽMAN napisati, kajti v nekaj
stavkih se njihovega življenja ne da opisati. Jubilantoma že-
limo še dolgo vrsto let življenja in predvsem dobrega zdravja.
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Andrej ALIC se je rodi! 26. novembra 1897 v Sostrem (je brat

Marije Efežman) v številni družini priložnostnega tesarja. Zato je mo-
ral od doma že s petim letom starosti za pastirčka. Kasneje je pri
stricu na Viru raznašal štruce, nato pa se je izučil pekovskega pokUca
pri Jezeršku v Vodmatu. Vo mu je bilo 17 let, je moral iti služit
cesarju. Imel je srečo, da je na frontah v Rusiji in ob Soči pekel le
kruh in je konec svetovne morge dočakal na italijanski fronti. Po
vojni je šel na delo k železnici. Tedaj se je zagledal v Marijo Gašper-
šic in se z njo 6. junija 1926 poročil. V zakonu sta imela dva sina,
ki sta bila tudi partizana: Milan je nosilec spomenice, Miro pa je bil
kot partizan ranjgn in čuti posledice še danes. Andrej je zaslužil
pokojnino in leta 1955 odšel v zasluženi pokoj z 41 leti delovne
dobe.

Andrejeva zakonska družica Maiija ALlC se je rodila 5. avgusta
1900 v Sostrem, v družini tesarja, v kateri je bilo osem otrok. Mati ji

je umrla, ko-je bila stara 14 let. Tedaj seje začela zanjo trnova pot. S
petnajstim letom se je zaposlila v Črevarni, delala je v vojaških delav-
nicah na Vevčah, pa pri raznih šiviljah in si tako služila vsakdanji
kruh. Po poroki je kmalu ostala doma in pazila na svoja dva ottoka.

Z Andrejem sta imela veliko težav s stanovanjem, saj so
morali živeti v stari železničarski baraki v Zalogu, nato pa
nekaj let v kletnih prostorih nedograjene hiše itd. Oba z
možem sta se takoj, ko je okupator podjarmil našo deželo,
odzvala vabilu OF, Andrej na železnici, Marija pa doma pri
zbiranju materiala. l̂ juno delo ni ostalo nezapaženo, saj je
sin Milan že zgodaj leta 1942 odšel v partizane, medtem ko
je Andrej vzdrževal partizansko zvezo iz Ljubljane prek že-
leznice. Spomladi leta 1942 so ga Italijani aretirali na želez-
nici in ga trpinčili najprej po ljubljanskih vojašnicah, nato pa
obsodili na 5 let zapora, ki jih je moral prestajati po raznih
ječah fašistične Italije. Po kapitulaciji Italije še ni mogel do-
mov, ker so ga zadržavali N;mci. Ko pa mu je leta 1944 le
uspelo rešiti se italijanskih zaporov, spet ni mogel domov
zaradi urhovskih morilcev. Cfetal je v strogi ilegali v Ljubljani
in delal za 0F. Marija ALIČ paje po svoje prispevala k zmagi
NOV doma. Za vse to sta dobila hvaležno priznanje.

Tudi po vojni zakonca Alič nista ostala brez političnega
dela, Marija je delala v raznih ženskili organizacijah, partiji in
drugod, Andrej je bil marljiv vsepovsod - poleg kurirskih
poslov, ki jih je opravljal na občini, je bD zvest blagajnik ZB
NOV terena Sostro, v partijski organizaciji in drugod. Tega
dela kljub visokl starosti še danes ni odložil.

Jubiantoma želimo, da bi še dolga letauživala svoj zaslu-
ženi pokoj, posebno pa še, da bi še dolgo čila in zdrava
ostala v naši sredini.

Obema zakonskima paroma želimo ob zlatem jubileju vse
najboljše. ALOJZ KASTELIC


